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ВІДНОСИНИ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА КИТАЄМ НА ТЛІ ВІЙНИ 

 

З початку повномасштабного російського вторгнення в Україну у 

лютому 2022 року відносини між Києвом та Пекіном зазнали значних 

змін. Ці зміни характеризуються складною дипломатичною грою, де 

Китай намагається балансувати між різними інтересами, а Україна 

прагне зберегти важливого економічного партнера, не поступаючись 

своїми національними інтересами. 

У квітні 2023 року відбулася телефонна розмова між президентом 

України Володимиром Зеленським та головою КНР Сі Цзіньпіном [1]. 

Ця подія, разом із призначенням нового посла України в Китаї Павла 

Рябікіна [2], спочатку викликала оптимізм щодо можливого 

пожвавлення двосторонніх відносин. Однак реальність виявилася 

складнішою. 

Китай продовжує дотримуватися обережної позиції щодо війни в 

Україні. В офіційних заявах Пекін уникає терміну «війна», натомість 

використовуючи назви на кшталт «криза в Україні» [3]. Крім того, у 

березні 2022 року посол Китаю з питань роззброєння Лі Сон заявив у 

Женеві, що Україна має стати мостом між Сходом і Заходом, а не 

лінією фронту для протистояння між великими країнами [4]. Така 

риторика викликає роздратування української сторони, яка наполягає 

на чіткому визнанні факту російської агресії. У своїй промові, під час 

дискусії «Україна-Франція» у Французькому інституті міжнародних 

відносин (проходила в лютому 2022 р.), міністр закордонних справ 

України Дмитро Кулеба заявив: «…перебування під контролем 

Москви це шлях до придушення свободи та знищення. Тому я 

категорично відкидаю будь-які пропозиції для України, які здавна час 
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від часу лунають, ніби Україна має бути «буфером» чи «містком» між 

Сходом і Заходом. Ми – не посередині. Ми – частина Заходу. Його 

невід’ємна частина. І так склалося історично. Якщо Захід не буде 

готовий нас повністю інтегрувати, ми все одно будемо розвиватися як 

частина Заходу. Допоки сам Захід не захоче приєднатися до України» 

[5]. 

Важливим кроком у китайській дипломатії стала публікація 

документу щодо врегулювання конфлікту в Україні. Хоча Україна та її 

західні союзники сприйняли цей документ стримано, він демонструє 

намагання Китаю позиціонувати себе як потенційного посередника у 

вирішенні конфлікту. 

Показовим став візит спеціального представника китайського 

уряду з євразійських справ Лі Хуея до України та інших європейських 

країн у травні 2023 року. Цей візит, хоча й не приніс конкретних 

результатів, продемонстрував бажання Китаю відігравати активнішу 

роль у врегулюванні конфлікту [6]. 

Водночас, економічні відносини між Україною та Китаєм зазнали 

суттєвого удару. У 2022 році загальний товарообіг між країнами 

скоротився на 60%. Китай втратив свою провідну роль як країна 

призначення для українського експорту, поступившись місцем Польщі 

у першому кварталі 2023 року. Однак Китай зберіг позицію головного 

імпортера в Україну. 

Війна також вплинула на геоекономічну стратегію Китаю, 

зокрема на проект «Нового шовкового шляху». Основний маршрут 

«Китайсько-європейського залізничного експресу» на захід, який 

проходив через Росію, Білорусь, Польщу та балтійське узбережжя, був 

перерваний через бойові дії в Україні. 

Цікавим аспектом є розвиток відносин між Україною та 

Тайванем. Хоча Україна офіційно підтримує політику «одного Китаю», 

вона не може ігнорувати підтримку, яку надає Тайвань у війні. Це 

створює додаткову напругу у відносинах між Києвом та Пекіном [7]. 

Китай та Бразилія ініціювали створення платформи «Друзі миру» 

для вирішення конфлікту в Україні. На першому засіданні в Нью-
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Йорку (під час 79-ї сесії Генеральної Асамблеї) 27 вересня 2024 року 

13 країн, переважно з Глобального Півдня, підписали спільне 

комюніке. Документ закликає до мирного врегулювання конфлікту, 

поваги до суверенітету та територіальної цілісності держав, а також 

уникнення ескалації бойових дій. 

Ініціатива викликала неоднозначну реакцію. Україна критично 

ставиться до цього плану, вважаючи, що він погоджений з Росією та 

ігнорує принцип «нічого про Україну без України». Експерти вбачають 

у цьому спробу Китаю та Бразилії посилити свій геополітичний вплив 

та створити альтернативу західним ініціативам. 

Несподіванкою стала участь у засіданні представників Франції, 

Швейцарії та Угорщини як спостерігачів. Якщо присутність Угорщини 

була очікуваною через її часто відмінну від ЄС позицію, то участь 

Франції та Швейцарії викликала питання. Експерти вважають, що 

Франція намагається зберегти свою роль ключового гравця 

європейської дипломатії, а Швейцарія продовжує свою традиційну 

посередницьку місію. 

Ініціатива «Друзі миру» може мати негативні наслідки для 

України, зокрема, сприяти збереженню статус-кво та послабленню 

міжнародної підтримки. Водночас, присутність західних країн може 

допомогти збалансувати позиції та захистити інтереси України в цьому 

процесі. 

Реакція Росії на ініціативу була спочатку позитивною, але 

змінилася на критичну після інформації про участь Франції та 

Швейцарії. Це демонструє складність дипломатичних маневрів 

навколо конфлікту в Україні та різні інтереси залучених сторін [8]. 

Перспективи майбутніх відносин між Україною та Китаєм 

залишаються складними. З одного боку, Китай, ймовірно, буде 

прагнути взяти участь у післявоєнній відбудові України, пропонуючи 

дешеві державні кредити та інвестиції в інфраструктуру. З іншого боку, 

позиція Китаю, яку можна охарактеризувати як «проросійський 

нейтралітет», робить його менш привабливим економічним партнером 

для України. 
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Важливим фактором є також питання національної безпеки. 

Україна, ймовірно, буде обережно ставитися до закупівлі китайського 

обладнання, особливо в сфері відеоспостереження та управління 

трафіком, через потенційні ризики витоку чутливої інформації. 

Отже, відносини між Україною та Китаєм перебувають у 

складній фазі. Обидві сторони намагаються балансувати між різними 

інтересами та обмеженнями. Україна прагне зберегти важливого 

економічного партнера, але не може ігнорувати позицію Китаю щодо 

російської агресії. Китай, у свою чергу, намагається зберегти свій 

вплив у регіоні, не ризикуючи погіршенням відносин з Росією. 

У найближчому майбутньому навряд чи можна очікувати 

повернення до «бізнесу як звичайно» у відносинах між Україною та 

Китаєм. Обидві країни будуть змушені адаптуватися до нових 

геополітичних реалій та шукати нові форми взаємодії, які б 

враховували складну міжнародну ситуацію та національні інтереси 

обох сторін. 
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